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Αρχές και στόχοι - εκτίμηση υπάρχουσας κατά-
στασης
Τo TEE σύμφωνα με το Νόμο που διέπει τη λει-
τουργία του, σκοπό έχει την προαγωγή της επι-
στήμης στους τομείς που σχετίζονται με την ειδι-
κότητα των μελών του. Οφείλει δε δυναμικά, με 
τεκμηρίωση, με ενεργοποίηση του συνόλου των 
μελών του να παρεμβαίνει στα δρώμενα, κατοχυ-
ρώνοντας το ρόλο του ως τεχνικού συμβούλου της 
πολιτείας και παράλληλα ενισχύοντας την αξιοπι-
στία του. Στην σημερινή συγκυρία η οποία βρίσκει 
την ελληνική κοινωνία στην κρισιμότερη καμπή 
των τελευταίων 50 χρόνων. Ο κλάδος μας είναι 
από τους πρώτους που βιώνει την κρίση αυτή, η 
οποία δεν είναι μόνο οικονομική αλλά και κρίση 
αξιών αρχών και θεσμών. Ως χθες μιλούσαμε για 
υποαπασχόληση και ανεργία των νέων, σήμερα η 
ανεργία κτυπά την πόρτα όλων μας. 
Η Νομαρχιακή Επιτροπή είναι αποκεντρωμένο 
όργανο του TEE σε επίπεδο Νομού που:
Α) Επεξεργάζεται θέματα αποκλειστικά Νομαρχι-
ακού ενδιαφέροντος, μεταφέρει τον προβληματι-
σμό και τις απόψεις του Νομού στα περιφερειακά 
όργανα, εισηγείται στην Αντιπροσωπεία του Πε-
ριφερειακού τμήματος, μπορεί επίσης να κάνει 
προτάσεις και για γενικότερα θέματα.
Β) Εκφράζει τις απόψεις του TEE σε νομαρχιακό 
επίπεδο, μέσα στα πλαίσια των γενικών κατευ-
θύνσεων της Αντιπροσωπείας του TEE.
Γ) Ορίζει εκπροσώπους του TEE σε επιτροπές ή 
άλλα όργανα Νομαρχιακού επιπέδου.
Η Νομαρχιακή Επιτροπή αξιοποιώντας και ανα-
δεικνύοντας τον ποιοτικό και κοινωνικό ρόλο 
του τεχνικού συμβούλου της πολιτείας με όποια 
μορφή αυτή εκφράζεται στο Νομό Πέλλας μπορεί 
και πρέπει να παίξει ένα ουσιαστικό δημοκρατικό 
ρόλο στη συζήτηση για τα θέματα της ανάπτυξης, 
της ποιότητας ζωής, του δομημένου και φυσικού 
περιβάλλοντος. Να αναδείξει θέματα όπως: η δι-
εκδίκηση του ΕΣΠΑ οι περιβαλλοντικές και αστι-
κές υποδομές του Νομού, η ανάπτυξη , δίδοντας 
ιδιαίτερο βάρος στην πραγματική ανάπτυξη της 
παραγωγικής βάσης και της υπαίθρου μας, στη 
μείωση των κοινωνικών και οικονομικών ανισο-
τήτων, την ολοκλήρωση των αναγκαίων υποδο-
μών, την ιστορική και αρχιτεκτονική κληρονομιά.
Παράλληλα κεντρικός στόχος του προγράμματος 
δράσης της Ν.Ε. του TEE είναι: 
α) Η δημιουργία εκείνου του πλαισίου συνθηκών 
που θα προσδώσει το απαιτούμενο κύρος ώστε να 
ανταποκριθεί στο ρόλο της,
β) Η ανάδειξη του επιστημονικού έργου και του 
ρόλου των Διπλωματούχων Μηχανικών μελών της 
στην κοινωνία του νομού, με αντιμετώπιση φαινο-
μένων που προσβάλλουν το επιστημονικό κύρος 
μας.
γ) η υπεράσπιση των εργασιακών δικαιωμάτων 
του κλάδου και η εξασφάλιση νομοθετικού πλαι-
σίου για την ανάπτυξη της χώρας με προστασία 
της υγιούς ανταγωνιστικότητας. Για την επίτευξη 
του παραπάνω σκοπού η Ν.Ε. θα ενεργεί συνερ-
γαζόμενη με τους κλαδικούς συλλόγους, αναδει-

κνύοντας τον «συνδικαλιστικό» ρόλο του Τ.Ε.Ε. 
ως συλλογικού οργάνου των μηχανικών. Η άποψη 
κάθε μέλους του TEE είναι σεβαστή και θα κα-
ταβληθεί κάθε προσπάθεια για την δυνατότητα 
έκφρασης της.
δ) Η οργάνωση εκδηλώσεων επιμόρφωσης των 
Μηχανικών (σεμινάρια μικρής διάρκειας) με σκο-
πό την επαγγελματική κατάρτιση και ενημέρωση 
για τα καινούργια δεδομένα της επιστήμης και της 
τεχνικής και για την κάλυψη αναγκών επιμόρφω-
σης σε ειδικούς τομείς απασχόλησης.
ε) Συναντήσεις ενημερωτικού χαραχτήρα με τα 
μέλη μας στον νομό (ιδιαίτερα με τους νέους 
μηχανικούς) με θέματα όπως το ασφαλιστικό, 
τα φορολογικά, την πολεοδομική νομοθεσία, την 
επαγγελματική δραστηριότητα ανά κλάδο, τη λει-
τουργία των τεχνικών υπηρεσιών. 
στ ) Η σύσταση ομάδων εργασίας, που θα επεξερ-
γασθούν θέματα που αφορούν το Νομό, η διορ-
γάνωση σεμιναρίων και ημερίδων για την επιμόρ-
φωση των μελών.  
ζ) Η συμβολή της Ν.Ε. στην προσπάθεια αναβάθ-
μισης των Τεχνικών Υπηρεσιών του Νομού υπό 
το πρίσμα της νέας αρχιτεκτονικής και δημόσιας 
διοίκησης όπου προβλέπεται από τον Καλλικράτη 
και στην ανάδειξη του ρόλου του Μηχανικού Δη-
μοσίου Υπαλλήλου.

Εκπροσώπηση
1) Η εκπροσώπηση του TEE σε συμβούλια, επι-
τροπές, οργανισμούς  αποτελεί βασικό στοιχείο 
του θεσμοθετημένου ρόλου. Από το ΤΕΕ/ΤΚΜ  
ζητάμε να λαμβάνονται υπόψη οι απόψεις των 
Νομαρχιακών Επιτροπών.
2) Με παρέμβαση στην Περιφερειακή Ενότητα και 
στους Δήμους του Νομού διεκδικούμε τη συμμε-
τοχή εκπροσώπων μας σε Περιφερειακές ή Δη-
μοτικές επιχειρήσεις στις οποίες δεν προβλέπε-
ται θεσμοθετημένη εκπροσώπηση του TEE.
3) Συμμετοχή στις επιτροπές διαβούλευσης των 
Δήμων που προβλέπονται από το πρόγραμμα 
ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ με εκπροσώπους μας.
 
Ανάδειξη Νομαρχιακών επιτροπών - οικονομική 
αυτοδυναμία - οργανωτικά θέματα
α) Πάγιο αίτημα των συναδέλφων αποτελεί ο 
εκλογικός τρόπος ανάδειξης των Ν.Ε. Το  υπάρχον  
νομοθετικό   πλαίσιο  προσδιορίζει  την   εκλογή   
έμμεσα  από   την αντιπροσωπεία   του   κάθε   τμή-
ματος,   μέχρι   την   αλλαγή   Νομικού   Πλαισίου 
διατυπώνεται η άποψη για «άτυπη» άμεση εκλογή 
της Ν.Ε. από τα μέλη της.
β) Διεκδίκηση της οικονομικής αυτοδυναμίας των 
Νομαρχιακών Επιτροπών με καθορισμό συγκεκρι-
μένου πλαισίου. Η όλη λειτουργία της Ν.Ε. στηρί-
ζεται στον εγκριθέντα από την αντιπροσωπεία του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ «κανονισμό λειτουργίας Ν.Ε.».
γ) Μέλημα της Ν.Ε. είναι η εξασφάλιση της απαι-
τούμενης υλικοτεχνικής υποδομής, για την εύ-
ρυθμη λειτουργία της.
Επισκέψεις σε φορείς Αντιπεριφερειάρχη, Δη-
μάρχους, συναντήσεις με Δ.Σ. συλλόγων Μηχανι-
κών του Νομού, Δ/ντές Τεχνικών Υπηρεσιών του 
Νομού για την ανάπτυξη πνεύματος συνεργασίας 
και την επίλυση χρόνιων προβλημάτων που ταλα-
νίζουν τα μέλη μας. n
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Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος,  Τμήμα Κεντρι-
κής Μακεδονίας (ΤΕΕ/ΤΚΜ) και ο Σύνδεσμος Βι-
ομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) οργανώνουν 
εσπερίδα με θέμα «Εποπτεία Αγοράς Προϊόντων 
Δομικών Κατασκευών», τη Δευτέρα, 2 Μαΐου 
2011 και ώρα 17.30 (έναρξη προσέλευσης 17.00), 
στο αμφιθέατρο του TEE/TKM (Μ. Αλεξάνδρου 49, 
Θεσσαλονίκη).
Ενόψει των ελέγχων προϊόντων δομικών κατα-
σκευών που ήδη ξεκίνησαν να πραγματοποιού-
νται από την πολιτεία, το ΤΕΕ/ΤΚΜ και ο ΣΒΒΕ 
αναλαμβάνουν την πρωτοβουλία ενημέρωσης για 
το θέμα, τόσο του επιχειρηματικού όσο και του τε-
χνικού κόσμου της Βόρειας Ελλάδας.
Στο πλαίσιο αυτό, σκοπός της εσπερίδας είναι η 
καταγραφή της υπάρχουσας κατάστασης σε όλα 
τα επίπεδα (ευρωπαϊκό, εθνικό, κλαδικό, εμπο-
ρίας, εισαγωγών, εξαγωγών), των μηχανισμών 
εποπτείας και των προβλημάτων δυσλειτουργίας 
τους καθώς και η ανταλλαγή απόψεων και η κα-
τάθεση σχετικών προτάσεων. 
Στην εσπερίδα έχουν προσκληθεί να συμμετάσχουν 
με παρεμβάσεις τους ο Αναπληρωτής Υπουργός 
Περιφερειακής Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας 
κ. Σ. Ξυνίδης, και ο Γενικός Γραμματέας Βιομη-
χανίας του Υπουργείου Περιφερειακής Ανάπτυξης 
και Ανταγωνιστικότητας κ. Α. Φούρλας. 
Το πρόγραμμα έχει ως εξής:
17:30’ – 18:00’ Χαιρετισμοί
•κ. Σ. Ξυνίδης, Αναπληρωτής Υπουργός, Περιφε-
ρειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας 
•κ. Α. Κονακλίδης, Πρόεδρος, Τεχνικό Επιμελη-
τήριο Ελλάδος, Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας 
•κ. Ν. Πέντζος, Πρόεδρος, Σύνδεσμος Βιομηχα-
νιών Βορείου Ελλάδος
18:00’ – 19:20’ Εισηγήσεις 
•«Εφαρμογή του κανονιστικού πλαισίου διακί-
νησης και εμπορίας προϊόντων δομικών κατα-
σκευών στην Ελλάδα», 
Δρ. Α. Μητιακούδης, Προϊστάμενος, 2ης Διεύθυν-
σης Κλαδικής Βιομηχανικής Πολιτικής, ΓΓ Βιο-
μηχανίας  
•«Εποπτεία της αγοράς - μηχανισμοί ελέγχου», 
κ. Γ. Φρυσσαλάκης, Διευθυντής, Διεύθυνσης Πο-
λιτικής Ποιότητας, ΓΓ Βιομηχανίας
•«Προϊόντα δομικών κατασκευών, Νομοθετικό 
πλαίσιο – Εποπτεία», 
κ. Ρ. Δρακούλης,  Μ, Msc. Mech. Engineering 
RWTH AACHEN, Επιμελητής Συντονιστικής Επι-
τροπής για το έτος 2010 του ΤΕΕ (Εποπτείας Αγο-
ράς Προϊόντων Δομικών Κατασκευών)
•«Μελέτη πραγματικής περίπτωσης (case study) 
– ISOMAT», 
κ. Κ. Ασλάνης, Π, Διευθυντής Τεχνικής Υποστήρι-
ξης και Marketing, ISOMAT A.Β.Ε.E.
•«Εποπτεία αγοράς δομικών υλικών: μοχλός για 
την οικονομική ανάπτυξη», κ. Σ. Πελτέκης, Πρόε-
δρος, Ελληνικής Ένωσης Διαπιστευμένων Φορέ-
ων Επιθεώρησης – Πιστοποίησης – Hellas Cert 
19:20’ – 20:00’ Ομιλία - Τοποθέτηση
• κ. Α. Φούρλας, Γ.Γ. Βιομηχανίας, Υπουργείο Πε-
ριφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας
Συντονιστής: κ. Γ. Σταύρου, Εκτελεστικός Αντι-
πρόεδρος ΣΒΒΕ 
20.00’ – 21:00’  Συζήτηση 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επι-
κοινωνείτε με το Δρα Χρήστο Γεωργίου Διευθυ-
ντή Τεκμηρίωσης και Μελετών ΣΒΒΕ, (Τηλ. 2310 
539817, εσωτ.204, email: georgiou@sbbe.gr) n


